

Απειλούνται με επιστροφή των χρημάτων πολλοί νέοι αγρότες της 2<sup>ης</sup> δόσης αλλά και...

# Στον αέρα το πρόγραμμα τ...

**Με τις συνεχόμενες αλλαγές στις αποφάσεις του, δυστυχώς το ΥΠΑΑΤ έκανε και συνεχίζει να κάνει ένα βήμα μπρος και δύο πίσω. Με τις τόσες γραφειοκρατικές και δυσλειτουργικές αποφάσεις που έχει βγάλει για το Δ' ΚΠΣ, τώρα που ήρθε το πλήρωμα του χρόνου, αποδεικνύονται δυστυχώς κενό γράμμα..**

**Χ**αρακτηριστικότερη όλων εξ αυτών είναι ότι κατά την διάρκεια υλοποίησης του επιχειρηματικού σχεδίου των δικαιούχων Νέων Αγροτών, ο ΟΠΕΚΕΠΕ διενεργεί επιτόπιο έλεγχο για κάθε δικαιούχο ως προς τις εκτάσεις και το ζωικό κεφάλαιο, δουλειά που έκανε τα τελευταία χρόνια με επιτυχία η Διεύθυνση Αγροτικής Ανάπτυξης του κάθε νομού (τώρα περιφερειακή ενότητα). Κάτι τέτοιο είναι πρωτόγνωρο αφού υποτίθεται ότι ο ΟΠΕΚΕΠΕ είναι αρχή μόνο για πληρωμές, αλλά κυρίως όμως δεν υπάρχει εμπειρία, και στις παλιές διευθύνσεις πρώην ΔΓΑ αφήνουν τον διοικητικό έλεγχο.

Να αναφέρουμε ένα παράδειγμα: Κάποιος δηλώνει 150 πρόβατα ή 100 στρέμματα καλαμπόκι και στον επιτόπιο έλεγχο αποδεικνύεται ότι κατά τι 10 πρόβατα ή 10 στρέμματα λιγότερο, οπότε όλα αλλάζουν, οι ΜΑΕ (Μονάδα Ανθρώπινης Εργασίας) -η λεγόμενη οικονομικότητα της εκμετάλλευσης. (Τα χαρτιά θα γυρίσουν πίσω στον αγρότη και στον γεωπόνο μελετητή, ο ΟΠΕΚΕΠΕ και η Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας θα χρειαστεί να υποβάλουν στο νέο αγρότη σε ένα λαβύρινθο γραφειοκρατίας) Για τα παραπάνω θέματα και ειδικότερα για το πρόγραμμα Νέων Αγροτών, το Περιφερειακό Συμβούλιο Γεωπόνων Δημοσίων Υπαλλήλων Π.Ε. Λάρισας σε σχετικό έγγραφο του, το οποίο υπογράφουν ο Πρόεδρος Δημήτρης Σταυρίδης, η Γενική Γραμματέας Αποστολία Καραφύλλη και ο Ταμίας Δημήτρης Πίχλιβας αναφέρει τα εξής:

«Το Περιφερειακό Συμβούλιο Γεωπόνων Δημοσίων Υπαλλήλων Π.Ε. Λάρισας, στην προσπάθειά του να συμβάλει στην προώθηση των κάθε είδους αγροτικών προγραμμάτων θεωρεί καθήκον του να ενημερώσει το αγροτικό κοινό για την εξέλιξη του προγράμματος Νέων Αγροτών μέτρου 112: Η διαδικασία υποβολής και

πληρωμής των Νέων Αγροτών μέτρου 112 που εντάχθηκαν το 2009 και επανεπεντάχθηκαν το 2010 (με το μισό ποσό της επιδότησης), αντί να απλοποιείται ώστε να πληρωθούν έγκαιρα οι νέοι αγρότες γίνεται ολοένα και πιο περίπλοκη. Συγκεκριμένα η όλη διαδικασία προβλέπει τα παρακάτω στάδια:

Ο έλεγχος των δικαιολογητικών για την Β' και γ' δόση θα γίνεται από τις Δ/νσεις Αγροτικών Οικονομιών των Περιφερειακών Ενότητων (φορέας επίβλεψης) ελέγχοντας την εξατομίκευση του ΟΣΔΕ της αντίστοιχης χρονιάς. Στη συνέχεια θα στέλνεται ο φάκελος στη Δ/νση Αγροτικών Υποθέσεων της Αποκεντρωμένης Δ/σης (φορέας εφαρμογής). Από εκεί θα αποστέλλεται προς έγκριση για πληρωμή στη Διαχειριστική Αρχή του προγράμματος των νέων αγροτών και στη συνέχεια στον ΟΠΕΚΕΠΕ για έγκριση και πληρωμή.

**Ο επιτόπιος έλεγχος** θα πραγματοποιείται από τον ΟΠΕΚΕΠΕ για πρώτη φορά στην ιστορία εφαρμογής του προγράμματος των νέων αγροτών.

Όσον αφορά στο έτος 2011, οι Δ/νσεις Αγρ. Οικ των Π.Ε. έχουν ολοκληρώσει το διοικητικό έλεγχο αλλά ο επιτόπιος έλεγχος δεν πραγματοποιήθηκε από τον ΟΠΕΚΕΠΕ. Παράλληλα οι ανατιστοιχίες που προκύπτουν στα στρέμματα και στο είδος της καλλιέργειας (που αποτελεί τον κανόνα) επιλύονται μόνο με τον επιτόπιο έλεγχο. Στην περίπτωση που προκύπτει ότι υπάρχει διαφορά στο είδος και στο σύνολο των στρεμμάτων δεν έχει διευκρινιστεί ποια υπηρεσία θα είναι υπεύθυνη για τον έλεγχο και την τροποποίηση του σχεδίου δράσης του νέου αγρότη.

Επιπλέον να επισημάνουμε και την καθυστέρηση των Σχεδίων Βελτίωσης, όπου οι περισσότεροι νέοι αγρότες δήλωσαν πως θα πραγματοποιήσουν επενδύσεις μέσω Σχεδίου Βελτίωσης άνω των 50 χιλ. ευρώ. Στις περιπτώσεις αυτές καλούνται τώρα να δηλώσουν με αίτησή τους την μη πραγματοποίηση των επενδύσεων.

Με όλα τα παραπάνω διαπιστώνεται ότι η καθυστέρηση και οι οικονομικές συνθήκες αποκαρδιώνουν κάθε νέο γεωργό στη συνέχιση της προσπάθειας. Οι σπασμωδικές, συντεχνιακές ενέργειες και οι τακτικές του διαίρει και βασίλευε αποδιοργανώνουν και αναστέλλουν κάθε έννοια οργάνωσης και αποτελεσματικότητας.

Χρειάζονται λοιπόν άμεσα αποτελέσματα και θεωρούμε αναγκαίο οι διαδικασίες να απλοποιηθούν και η γραφειοκρατία να μειωθεί»



## ΟΙ ΝΕΟΙ ΑΓΡΟΤΕΣ ΠΡΟΣΠΑΘΟΥΝ ΝΑ Παλεύοντας μέσα στην

Είναι δύσκολες οι ώρες που περνάει η πατρίδα μας και αυτό το καταλαβαίνουμε όλοι μας και σίγουρα εμείς οι νέοι αγρότες Πρέβεζας, αναφέρει σε σχετική ανακοίνωσή της η τοπική οργάνωση της περιοχής.

**Συνεχίζοντας οι Νέοι Αγρότες της Πρέβεζας αναφέρουν:**

Όμως πρέπει να καταλάβουν και αυτοί που μας κυβερνάνε ότι πρέπει να αναλογιστούν τις ευθηνές που έχουν πάρει απέναντι στους πολίτες και ιδιαίτερα στους νέους αγρότες αυτής της χώρας. Συνεχία ακούμε για την έξοδο της χώρας μας από την ευρωπαϊκή ένωση ή ακόμα και από την ζώνη του ευρώ. Καταλαβαίνουμε ότι υπάρχουν πολλά προβλήματα που προηγούνται

από τα πολλά που έχουμε εμείς οι νέοι αγρότες Πρέβεζας αλλά και ολόκληρης της Ελλάδας. Πάντως οι υποχρεώσεις των νέων αγροτών δεν σταματάνε ποτέ ενώ αντίθετα για τους πολιτικούς που σε λίγες μέρες θα μας ζητήσουν πάλι την ψήφο μας φαντάζουν σαν να μην υπάρχουν. Οι νέοι αγρότες είναι λοιπόν εγκλωβισμένοι σε προγράμματα τα έχουν γίνει έρμαιο των εκάστοτε πολιτικών που το μονό που τους ενδιαφέρει είναι να τοσακώνονται στην τηλεόραση και στα διάφορα Μ.Μ.Ε. Αυτά βλέπουμε όλες αυτές τις ημέρες να διαδραματίζονται στην χώρα μας και ενόψει των εκλογών θα θέλαμε να πούμε σε όλους αυτούς που διεκδικούν την ψήφο των νέων αγροτών, ότι η στάση τους από εδώ και πέρα πρέπει να είναι καθαρή και υπεύθυνη απέναντι σε νέα παιδιά που